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Questionario studenti/studentesse  CdLM Traduzio‐
ne Specialistica (MTS - LM94)

1. Sei uno studente iscritto a 

2. Sei uno studente fuorisede?

78
Risposte

13.03
Tempo medio per il
completamento

Attivo
Stato

I anno 35

II anno 43

fuoricorso 0

Sì 47

No 31
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3. Se hai risposto si alla domanda precedente

4. Sei uno studente lavoratore?

5. Se hai risposto sì alla domanda precedente, il lavoro  è coerente con il tuo percorso di
studio?

15
Risposte

Risposte più recenti
"No"

Aggiorna

2 intervistati (13%) hanno risposto lingue a questa domanda.

risiedi a Napoli 40

viaggi 38

Sì 13

No 65
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6. Hai conseguito la laurea triennale all'Orientale

7. Se hai risposto no alla domanda precedente da quale Ateneo provieni?

20
Risposte

Risposte più recenti
"Università degli Studi di Salerno "

Aggiorna

9 intervistati (45%) hanno risposto studi a questa domanda.

8. Frequenti i corsi?

Sì 58

No 20

studi SalernFederico II
Gabriele D’Ann

SSML Carlo Bo

SSML InternazionaleSuor Orsola

L'Orientale Benevento

FedericoII

Messina

C

Bari
Milano

laurea

Sì 76

No 2
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9. Se hai risposto no alla domanda precedente, per quale motivo?

4
Risposte Risposte più recenti

10. Frequenti i lettorati?

11. Se hai risposto no alla domanda precedente, per quale motivo?

30
Risposte Risposte più recenti

Aggiorna

7 intervistati (23%) hanno risposto orari a questa domanda.

Sì 52

No 26

orari lettoratitempo
sovrapposizionimancanza altri corsi

lavoro primo semestre

altre lezioni

sede

corso

maggior parte dei

ultimo esame tri

questioni personal

altr

studentessa pendolare

m

Problemi logistici

studente lavoratore
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12. Ritieni che l'offerta formativa del Corso di laurea magistrale in Traduzione
Specialistica sia adeguata ai profili professionali in uscita (traduttore
specializzato, assistente e consulente linguistico, etc.)?

3.23
Valutazione media

13. Ritieni che i contenuti dell'offerta formativa dei corsi siano aggiornati?

3.27
Valutazione media
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14. Le attività di orientamento in ingresso, sono in linea con i profili culturali e
professionali disegnati dal CdS? 

3.16
Valutazione media

15. Le attività di orientamento  in itinere sono in linea con i profili culturali e
professionali disegnati dal CdS? 

3.11
Valutazione media
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16. Le attività in uscita sono in linea con i profili culturali e professionali disegnati
dal CdS? 

3.00
Valutazione media

17. Sono definiti e adeguatamente pubblicizzati i requisiti per l'accesso al corso di
laurea?

4.19
Valutazione media
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18. I programmi dei corsi sono redatti in maniera chiara  e adeguatamente pubblicizzati?

3.74
Valutazione media

19. I prerequisiti dei corsi sono puntualmente indicati e comunicati? 

4.04
Valutazione media
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20. L’organizzazione didattica crea i presupposti per l’autonomia dello studente (nelle
scelte, nell'apprendimento critico, nell'organizzazione dello studio)?

3.21
Valutazione media

21. Il corpo docente fornisce guida e sostegno adeguati ? (E.g. disponibilità di docenti-
tutor per le opzioni relative al piano carriera, alle scelte post-laurea, ulteriori
opportunità di formazione, etc.)

3.31
Valutazione media
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22. Le attività curriculari e di supporto utilizzano metodi e strumenti didattici flessibili,
modulati sulle specifiche esigenze delle diverse tipologie di studenti? (E.g. vi sono
tutorati di sostegno, percorsi di approfondimento, realizzazione di percorsi dedicati a
studenti particolarmente dediti e motivati che prevedano ritmi maggiormente
sostenuti e maggior livello di approfondimento etc.) 

2.97
Valutazione media

23. Sono presenti iniziative di supporto per gli studenti con esigenze specifiche? (E.g.
studenti fuori sede, stranieri, lavoratori, diversamente abili, con figli piccoli...)? 

2.28
Valutazione media
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24. Sono previste iniziative per il potenziamento della mobilità degli studenti a sostegno
di periodi di studio e tirocinio all’estero (anche collaterali a Erasmus)? 

2.64
Valutazione media

25. Le modalità di verifica sono chiaramente descritte nelle schede degli insegnamenti e
vengono espressamente comunicate agli studenti? 

3.51
Valutazione media
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26. Le modalità di verifica adottate per i singoli insegnamenti sono adeguate ad
accertare il raggiungimento dei risultati di apprendimento attesi? 

3.37
Valutazione media

27. I servizi di supporto alla didattica (uffici del Dipartimento, segreteria studenti, etc.)
assicurano un sostegno efficace?

1.83
Valutazione media
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28. I servizi sono facilmente fruibili (segreteria, uffici erasmus, biblioteche, etc)? 

1.91
Valutazione media

29. Gli studenti  hanno modo di rendere note agevolmente le proprie osservazioni e
proposte di miglioramento? 

2.88
Valutazione media
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30. Sono adeguatamente analizzati e considerati gli esiti della rilevazione delle opinioni
di studenti, laureandi e laureati? 

2.63
Valutazione media
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31. l CdS dispone di procedure per gestire gli eventuali reclami degli studenti e assicura
che siano loro facilmente accessibili? 

2.46
Valutazione media

32. Hai riscontrato dei problemi nell'orario degli insegnamenti che stai seguendo?

sì 51

no 27
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33. Se hai risposto sì alla domanda precedente che problemi hai riscontrato?

78
Risposte

Risposte più recenti
"Sovrapposizione corso di Traduzione Specialistica I e lettor…

"Accavallamento dei corsi "

"Sovrapposizioni delle lezioni"

29 intervistati (37%) hanno risposto corsi a questa domanda.

34. Ritieni che la tua preparazione di base sia adeguata per il corso di laurea?

3.79
Valutazione media

corsiunSovrapposizione

Accavallamento
spacco

problemiMolte ore

lettorato

30

corso

Sovrapposizioni

primo semestre

stesso orariopausa l

Co

giornate
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35. Sei soddisfatto/a dell'organizzazione didattica per quel che riguarda la distribuzione
degli insegnamenti nei due semestri?

2.35
Valutazione media
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36. Sei soddisfatto/a dell'organizzazione del calendario di esami?

2.14
Valutazione media

37. Sei soddisfatto/a complessivamente del corso di Laurea?

3.37
Valutazione media
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38. Ritieni che quanto appreso durante il corso ti aiuterà nel tuo futuro lavorativo?

3.37
Valutazione media

39. Hai riscontrano ripetizioni tra i contenuti disciplinari degli insegnamenti del corso  o
rispetto a corsi sostenuti nel percorso triennale?

Sì 64

No 14
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40. Se hai risposto sì alla domanda precedente,  ritieni necessario un coordinamento dei
programmi più efficace?

41. Dalle rilevazioni statistiche emerge che è particolarmente bassa la percentuale di
CFU conseguiti al I anno su CFU da conseguire. Secondo te quali sono le
problematiche che incidono su questo risultato?

78
Risposte

Risposte più recenti
"Numero ridotto di appelli e distribuzione poco equilibrata …

"Cattiva gestione dei cfu per esame "

"La possibilità di poter ricette borse di studio, anche per chi…

32 intervistati (41%) hanno risposto Gli a questa domanda.

sì 54

no 24

Gli corsi
date

secondo

primo anno
studio

CFU
Cfu

troppo

esame

Pochi appelli

distribuzionetroppi esami
Troppi esami

pr

stu

c

numero
organizzazione

insegnamenti



04/12/22, 12:46 Questionario studenti/studentesse  CdLM Traduzione Specialistica (MTS - LM94)

https://forms.office.com/pages/designpagev2.aspx?lang=it-IT&origin=OfficeDotCom&route=Start&sessionid=f55371de-68fd-4192-b910-461d34e0c210&su… 21/24

42. Un'altra criticità è rappresentata dalla bassa percentuale di studenti che proseguono
al II anno nello stesso corso di studio avendo acquisito almeno 2/3 dei CFU previsti
al I anno. Secondo te quali sono le problematiche incidono su questo risultato?

78
Risposte

Risposte più recenti
"Trattandosi di un corso di Laurea Magistrale, la maggior pa…

"Carico eccessivo di esami da sostenere al primo anno rispe…

"La ripetitività degli argomenti trattati e la poca praticità co…

12 intervistati (15%) hanno risposto corso a questa domanda.

43. Se sei iscritto al II anno, quali sono secondo te le problematiche che incidono
negativamente sulle tempistiche per laurearsi entro la normale durata del corso?

46
Risposte Risposte più recenti

Aggiorna

11 intervistati (24%) hanno risposto Pochi appelli a questa domanda.

corso studidifficoltà
date primo ann

laureastudenti pratic

pochi appelli

Troppi esami

pr

lavoro
Mancanza

uni
Pochi appelli

disorganizzazione
Problema

esame lingu

Pochi appelli
lingua

studio

corsilaurea
sessioni

materiale
salto appello secondo seme

s

mole

mancanza CFUlingue
sedute

tempistiche

stesura
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44. Hai dei suggerimenti per migliorare l'organizzazione didattica del corso?
(distribuzione degli insegnamenti, orari, etc.)

59
Risposte

Risposte più recenti
"Rendere gli insegnamenti di Linguistica (inglese, tedesca e…

Aggiorna

19 intervistati (32%) hanno risposto orari a questa domanda.

45. Hai dei suggerimenti per migliorare l'organizzazione del calendario di esami?

59
Risposte

Risposte più recenti
"No"

"Aprire gli appelli di marzo a tutti gli studenti "

Aggiorna

24 intervistati (41%) hanno risposto date a questa domanda.

orari piùinsegnamenti
corso lingua

Migliore distribuzion

esami

migliore distribuzione

secondo semestre

maniera
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esempio studentimodo
n

primo annodidattica
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46. Hai dei miglioramenti da suggerire rispetto ai contenuti/insegnamenti del corso di
laurea?

78
Risposte

Risposte più recenti
"Inserire insegnamenti e/o contenuti che siano pertinenti al…

"Aggiunta di corsi pratici nella traduzione per ciascuna ling…

"Più pratica soprattutto per il corso di traduzione e informat…

34 intervistati (44%) hanno risposto più a questa domanda.

47. Hai dei miglioramenti da suggerire rispetto al materiale didattico fornito durante i
corsi?

34
Risposte Risposte più recenti

Aggiorna

5 intervistati (15%) hanno risposto Più a questa domanda.

più laboratoricorso

teoriaInsegnamenti

studenti

studio

esercitazioni pratiche
Informatica U

traduzione specialistica

geografia
contenuti

laurea traduttore

mod
parte

programmainformatica umanistica la
p

Più carico didatticoteoria

docenticorso

adeguato contenuto pratico testi pratici

maggioreipotetica professione
particolari suggerimenti

materiali didattici ris
re

esami

esercitazioni cont

programmmateriale

manuali
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48. Hai dei suggerimenti per il miglioramento della tua preparazione di base (ad es.
disponibilità di materiali integrativi, etc.)?

35
Risposte

Risposte più recenti
"Sarebbe opportuno aggiungere dei tutoraggi linguistici e d…

Aggiorna

2 intervistati (6%) hanno risposto esercitazioni pratiche a questa domanda.

49. Hai dei miglioramenti da suggerire relativamente alle esercitazioni/lettorati? 

44
Risposte Risposte più recenti

Aggiorna

3 intervistati (7%) hanno risposto caso a questa domanda.

esercitazioni pratiche
disposizioneesami

triennale alcunicorsi pratic

disposizioni matemigliore preparazione linguistica

consiglio bib
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Maggiori materiali
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